
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e seis

Estiveram presentes à reunião: Sra. Ana Paula S. Augusto, representante dos trabalhadores de saúde dos serviços privados; Sr. André L.C. Fonseca,
representante dos hospitais filantrópicos; Sra. Antonia Bersi, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Cristina Rodrigues da
Silva, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sra. Edna F. Sousa, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público
municipal; Sr. Ercindo Mariano Jr., representante dos Conselhos  Locais de Saúde do Distrito Noroeste e Presidente do Conselho; Sra. Ezenilda S. Silva,
representante das associações de portadores de deficiências e/ou patologias; Sr. João Xavier, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Dr.
José Francisco K. Saraiva, Secretário de Saúde; Sr. Kurt Keller, representante do Movimento Popular de Saúde; Sra. Leonilda B. Cabrera, representante do
Movimento Popular de Saúde; Dra. Lígia Ap. N. De Almeida, representante dos serviços de saúde municipais; Sr. Luverci Rocha, representante dos Conselhos
Locais de Saúde do Distrito Leste; Dra. Nadja M.M. Abdalla, representante da Diretoria Regional de Saúde; Dr. Pedro Humberto Scavarie llo, representante da
Secretaria de Saúde; Dr. Rober T. Hetem, representante do Hospital Mário Gatti; Sra. Soeli A.M.Gava, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr.
Waldomiro Aprile Jr., representante do Movimento Popular de Saúde; Dr. Fábio L. Alves, representante suplente da UNICAMP; Sra. Isabel P. de Oliveira,
representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste; Sr. Jeremias S. Coelho, representante suplente do Movimento Popular de Saúde;
Sr. João Olímpio S. Ferreira, representante suplente dos Conselhos  Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Dr. Joaquim Simões Neto, representante suplente da
P U C Campinas; Sr. José David Santomauro, representante suplente dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sra. Laura S. Camilo,
representante suplente dos serviços de saúde da PUC Campinas; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito
Leste; Sr. Ronaldo L. Almeida, representante suplente do Movimento Sindical; Sra. Silvia S.T. Nicolau, secretária do Conselho; funcionários da Secretaria de
Saúde; alunos da UNIP; representantes do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional; conselheiros locais de saúde. Justificaram ausência: Sra.
Cristiane S. Ferreira, representante do Movimento Sindical; Sr. Edilson Baqueiro, representante dos serviços de saúde da PUC Campinas; Sr. José Luiz Zétula,
representante do Movimento Sindical; Dr. Luiz Carlos Zeferino, representante da UNICAMP; Sra. Maria Ivonilde Vitorino, representante dos trabalhadores de
saúde do serviço público municipal; Dra. Mary Angela Parpinelli, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Sr. Paulo Sérgio Gomes, representante do
Movimento Sindical; Sr. Renato S. Santos, representante das associações de aposentados. Faltaram: Sra. Carla R.L. Trigo, representante dos hospitais
filantrópicos; Sr. Gustavo M. Frias, representante do Movimento Sindical; Sr. José Paulo Porsani, representante do Movimento Sindical; Sra. Maria Izabel N.
Marques, representante dos conselhos de classe; Dr. Odorino H. Kagohara, representante da PUC Campinas; Sra. Solange Ap. Moraes, representante dos
prestadores de serviços não hospitalares; Sra. Sonia M. Maia, representante do Movimento Sindical; Dra. Tanie lla C. Mendes, representante das entidades de
classe.

A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação das atas das reuniões de 20.09 (extraordinária), 27.09 e 18.10 (extraordinária); 2) Serviço de
Assistência e Internação Domiciliar; 3) Projeto de Educação Permanente para Conselheiros; 4) Proposta de Criação de Comissão de Comunicação; 5) Informes.

Sr. Junior iniciou a reunião fazendo a le itura da pauta. Não havendo nenhum questionamento com relação às atas das reuniões extraordinária de 20.09,
ordinária de 27.09 e extraordinária de 18.10, colocou-as em votação, tendo sido as mesmas aprovadas por unanim idade. Dando início à pauta propriamente
dita, passou a palavra à Sra. Mônica, coordenadora do Serviço de Assistência Domiciliar da Secretaria de Saúde. Sra. Mônica esclareceu que seria fe ita a
apresentação do Serviço, bem como a discussão da proposta de implantação da portaria m inisteria l que instituiu também a internação hospitalar. Dessa forma,
o Serviço passaria a ser denominado de SAID – Serviço de Assistência e Internação Hospitalar. Colocou aos conselheiros a m issão do serviço, conforme
documento encaminhado aos conselheiros e que também se encontra arquivado na Secretaria Executiva. Atualmente o SAD atua como apoio matricia l às
equipes de saúde da família. Apresentou cada um dos SAD existentes, Sul, Leste/Norte, Sudoeste/Noroeste, bem como as necessidades para serem adequados
como SAID. No caso do SAD Leste Norte propôs que os profissionais passassem a ser contratados pelo Serviço de Saúde Dr. Cândido Ferreira e não mais pela
Irmandade de Misericórdia de Campinas como vem sendo fe ito. A proposta apresentada  prevê a implementação das 6 equipes já existentes, visando a
adequação à portaria m inisteria l, e na medida em que o recurso seja disponibilizado pelo Ministério da Saúde montar mais 4, totalizando 10 equipes. Sra.Soeli
colocou aos conselheiros a importância da implantação do SAD no Distrito Noroeste. Sr. João Olímpio apresentou a dificuldade de locomoção de alguns pacientes
para fisioterapia devido à distancia, além da dificuldade com viaturas para visitas domiciliares. Sra. Yara lembrou que não há reclamação dos SAD, sendo, na
sua opinião, a única questão a ser discutida a mudança da contratação dos profissionais. Sr. Junior colocou a importância de se criar o Conselho dos SAD. Sra.
Antonia cumprimentou a equipe, mas solicitou a implantação de equipe separada para os distritos sudoeste e noroeste, pois a demanda é muito grande. Dr.
Pedro declarou que a oferta de fisioterapia aumentou muito e que a ampliação da acupuntura, através da utilização da técnica de Yamamoto, reduziu de 20 a
25% o consumo de antiinflamatórios. Aproveitou para cumprimentar os profissionais dos SAD pelo compromisso e responsabilidade. Dr. Saraiva posicionou-se
no sentido de que o SAD é uma das maneiras de mostrar o SUS para as faculdades da área da saúde e que gostaria que houvesse o SAD Escola. Perguntou se
ha via estudo com relação ao montante de recursos que o serviço economiza. Respondendo às colocações, Sra. Mônica informou que os pacientes em
acompanhamento no SAD recebem fisioterapia no município. Com relação à mudança do convênio para contratação esclareceu que um dos motivos é a
remuneração, que no Serviço de Saúde Dr. Cândido Ferreira é um pouco melhor. Esclareceu que o SAD Sul já é campo de estágio para médicos residentes do
Mário Gatti e psicólogos da UNIP e que a economia em relação ao paciente internado é de cerca de 200 a 300%, mas o mais importante não é possível
quantificar, que é a qualidade de vida proporcionada ao paciente. Colocada em votação a proposta  de implementação do Serviço de Assistência e Internação
Dom icilia r, conforme dados apresentados, foi aprovada por unanim idade. O próximo ponto da pauta era a proposta de Educação Permanente para
Conselheiros. Sra. Isabel apresentou a proposta, também conforme documento encaminhado aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria
Executiva, fazendo um breve histórico do processo e lembrando tratar-se de deliberação da 7ª Conferência Municipal de Saúde. A proposta contempla a
discussão de 10 grandes temas articuladores de conteúdos, com operacionalização descentralizada pelos Distritos, com elaboração e acompanhamento conjunto
pelo grupo executor e  monitores, com apoio do CETS. Inicia lmente deverão ser montadas 5 turmas, com no máximo 30 participantes, devendo ter
representantes dos 3 segmentos, mas priorizando os usuários. Com relação à infraestrutura: o CETS fornecerá material didático e xerox; água, café, lanches,
descartáveis, material de limpeza e passes transporte serão providenciados pelo Conselho Municipal de Saúde; equipamentos de áudio-visual e transporte de
objetos serão viabilizados pelos Distritos. Caso o projeto encaminhado ao Pólo de Educação Permanente do Leste Paulista seja aprovado, haverá ressarcimento
dos gastos. Sr. Junior colocou a importância da capacitação dos conselheiros para o exercício do controle social, lembrando ser esta também uma diretriz do
Conselho Nacional de Saúde. Colocada em votação a proposta foi aprovada por unanim idade. Em seguida, Sr. Junior apresentou aos conselheiros a proposta de
criação de uma Comissão de Comunicação do Conselho, conforme documento encaminhado aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria
Executiva, reforçando a importância da sua existência. A proposta prevê o acompanhamento e avaliação dos resultados das ações do Conselho, promovendo
sua divulgação. Essa comissão seria paritária e teria 4 membros, sendo 2 usuários, 1 trabalhador e 1 gestor. Dr. Saraiva colocou que um dos grandes
problemas enfrentados é a questão da comunicação e cumprimentou o Sr. Junior pela proposta. Colocada em votação a proposta foi aprovada por
unanim idade, tendo sido ele itos como membros da comissão, representando os usuários a Sra. Cristina e Sr. Xavier; os trabalhadores, Sr. David e os gestores,
Sra. Silvia. A seguir, passou-se à seção de informes. Sra. Silvia comunicou aos conselheiros que estava à disposição, para consulta, o projeto encaminhado ao
Ministério da Saúde para estruturação da atenção à população exposta à contaminação por agentes quím icos, motivado pela ocorrência do “caso Mansões Santo
Antonio”. Convidou os conselheiros para o Fórum de Debates de DST/AIDS, a ser realizado no dia 29.11.07,  em parceria com a Secretaria de Cidadania,
Trabalho e Inclusão Social. Informou que nos dias 28 e 29.11 estaria participando, enquanto representante da região de Campinas, da Oficina Estadual de
Educação Permanente para o Controle Social, como desdobramento das Oficinas Nacional e da Região Sudeste. Informou também que no dia 02.12 seria
realizada a Plenária Estadual de Conselhos, em que os municípios dispunham de 4 vagas, sendo 2 usuários, 1 trabalhador e 1 gestor. Foram escolhidos para
representar os usuários os senhores Ricardo e Xavier, os trabalhadores a Sra. Edna e os gestores, a Sra. Silvia. Comunicou ainda que foi marcada uma reunião
extraordinária para o dia 06.12, a fim de discutir a prestação de contas do Fundo Municipal de Saúde e o re latório da visita dos conselheiros ao Almoxarifado.
Sr. David convidou a todos para participarem das atividades do Dia Mundial de Luta contra a AIDS, no dia 01.12. Aproveitou a oportunidade para comunicar que,
durante a ExpoEpi, em Brasília, o trabalho apresentado pelo Sr. Luiz Henrique, técnico da Vigilância em Saúde de Campinas, sobre sistema de informação para
vacinação anti-rábica foi classificado entre os 10 melhores, tendo sido premiado. Sra. Ezenilda  convidou a todos para participarem da ReaCamp – Feira
Regional de Reabilitação e Inclusão Social -, nos dias 02 e 03 de dezembro, ao lado do Círculo Militar. Sra.Yara colocou que o Movimento Popular de Saúde –
MOPS - tem promovido debates mensais, convidando a todos para participar do próximo, que será no dia 02.12, 13:30, no Sindicato dos Metalúrgicos, e terá
como tema a discussão sobre a organização dos serviços nas Unidades de Saúde. Sr. Junior informou que o Conselho Técnico Administrativo do CAISM
comunicou que a partir de 13.11 os casos demandados diretamente para tratamento quim ioterápico no CAISM serão reencaminhados à DIR XII. Prestou
homenagem ao Sr. Pedro, membro do Conselho do Hospital Mário Gatti, por sua dedicação, agradecendo sua participação nos fóruns de controle social. Sr.
Xavier re latou reunião havida na região do São Domingos e Campo Belo sobre os problemas daquela área. Sr. Cláudio, do CLS Taquaral, apresentou o Sr.
Walter, do Conselho Distrita l Leste, e le ito para fazer parte da comissão gestora do Sabin. Nada mais a ser tratado, encerro a presente ata, a qual assino com os
demais presentes.
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